Projektbeschreibung:
Peace, Love & Air – Open Air Festival im DriveIn Autokino Kornwestheim:

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir Veranstalter im Raum Stuttgart und Umgebung würden Ihnen gerne unser Projekt im DRIVE IN Autokino Kornwestheim vorstellen.

Wir planen ein Open Air Musikfestival mit nationalen sowie internationalen Künstlern.                Musikgenre wird Tech House, Minimal und Electro sein.

Wir würden gerne ein Stück der Insel Ibiza mit ihrem positiven Lebensgefühl nach Kornwestheim bringen.

Das Autokino bietet sich durch seine Lage und Größe sehr gut an und ist optimal für unser vorhaben. Wir erwarten ca.3.500 Besucher die entweder mit dem eigenen PKW oder mit von uns organisierten Shuttle Bussen zum Festival anreisen. Geplant sind feste Abreisezeiten an diversen Bahnhöfen, mit dem Ziel, die Besucher direkt ins Autokino zu bringen. Wir hoffen unseren Gästen die  Anreise dadurch erheblich zu erleichtern.
Natürlich ist für die Verpflegung der Gäste bestens, durch die DRIVE IN Snackbar sowie diversen Ständen im Außenbereich und 2 großen Bars gesorgt.

Um die organisatorischen Aspekte wie den Bühnenbau, Sanitätsdienst, Sanitäranlage, Sicherheit etc. haben wir uns im Vorfeld gekümmert und verschiedene Dienstleister angefragt. Uns liegen bereits mehrere Angebote vor.
Weitere Informationen entnehmen Sie bitte der beigefügten Präsentation.

Für weitere Fragen stehen wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Miguel Pinto


Marcello Papantuono


Darius Olchawa

